
2023年中班春季开学第一课安全教育教案
(优秀5篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。怎样写教案才更能起到其
作用呢？教案应该怎么制定呢？下面我帮大家找寻并整理了
一些优秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。
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1、通过一系列的知识性的活动，让学生们树立安全意识，从
精神上远离安全隐患，加强自身的素质培养。

2、提高学生的安全意识，使学生学会一些自救的方法，让学
生在遇到危险时能采取一定的措施，保护自己。

3、让学生了解交通、活动、意外事件中必备的安全知识，懂
得安全的重要，并把自己学到的知识传达给周围的人们，做
安全教育的小小宣传员活动目的。

[教学材料]

1、《安全手册》

2、集有关中小学生发生安全事故的案例。

[教学过程]

1、观看因各种事故，数以万计天真无邪的儿童死于非命，给
家庭带来了不幸，给父母造成无法愈合的创伤的短片。

3、教师总结，揭示主题:



是呀!天有不测风云，人有旦夕祸福!生命如此美丽，但又是
如此脆弱。他们曾经是那么活泼可爱，但却因为缺乏安全意
识而受到伤害，甚至失去了生命。我们要珍惜宝贵的生命，
提高安全意识。“安全第一，从我做起;安全第一，从小事做
起，给危险挂上红灯!”老师和家长每天最惦记的`就是我们
的安全。今天我们就一起来探讨安全知识，有了它既可以保
护了自己，又让家长放心。

观看小品表演《车祸》。(一位学生扮演一位司机驾驶一辆疾
驰而来的小汽车，在十字路口将另外一位学生撞倒。)

交通安全大家谈:

1、多么危险的场面!那么我们在街道上面如何防止自己被汽
车碰到?

2、果出了意外我们应该怎样应付?

3、用哪些手段可以尽量减少自己受到的伤害?

(学生分四人小组讨论，再选一名代表在班级中交流。)

七嘴八舌话安全:

日常生活中，出除了以上遇到的问题,还有哪些比较危险的情
况在中会出现.?我们又怎

样避免这些危险的出现?

一、防水

在游泳池或者池塘附近玩耍时,一定需要有成年人陪伴.如果
发生事故要及时呼救.

二、防火



1、什么要注意防火?(.因为我们每天都可能会与火打交道,所
以防火知识必不可少)

2、应该怎样防火?

3、遇到火灾时我们应该做些什么?.

三、防坏人

遇到坏人时我们应该怎么做?比如遇到小偷,怎么防止自己被
盗,以及怎样提醒别人注意。
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活动目标：

1、懂得饭前、便后，手脏时要洗手，学会用正确的方法洗手。

2、养成勤洗手讲卫生的好习惯。

活动准备：

1、课件《不爱干净的小老鼠》、《示范洗手》、《洗手歌》。

2、一个小老鼠手偶，毛巾、香皂或洗手液、水

活动过程：

一、集中观看手偶表演，帮助幼儿了解洗手的重要性。

1、游戏导入：出示小老鼠手偶，激发幼儿观看手偶表演的兴
趣。

教师伴老鼠：“哎哟，哎哟，我的肚子疼死了。”



提问：小老鼠怎么了？它为什么肚子疼呀？

2、播放课件《不爱干净的小老鼠》，让幼儿了解洗手的重要
性。

提问：

1）、小老鼠为什么会肚子疼啊？

2）、小老鼠以后在吃东西前它应该怎样做，肚子就不会疼了？

（通过故事让幼儿了解手上有许多的脏东西，要养成勤洗手
的好习惯）

3、引导幼儿联系自己的实际，请幼儿说一说我们在什么时候
还应该洗手呢？

小结：我们要在吃饭前，大小便后，手脏时一定要洗手。

二、学习正确的洗手方法。

1、出示课件《示范洗手》，幼儿了解洗手的`方法。

2、教师讲述并示范正确洗手的方法。

3、幼儿边念儿歌《洗手》边模仿洗手的动作。

三、实际操作，进一步掌握洗手的方法。

1、师：“小朋友们想不想把你们的小手用水洗的干干净净的
呢？”

2、幼儿到水池边洗手，教师发现问题，进行个别指导。

附：



洗手

搓搓搓，搓手心，

搓搓搓，搓手背，

换只手，再搓搓，

摔三下，

一、二、三，

擦毛巾，擦干净！
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观察周围生活中的标志，并说出这些标志的名称和意义。

故事视频、安全标志图片。

故事视频导入《马路上的'大黑球》出示挂图，认识常见安全
标志。

1、(茶止吸烟)在哪里发现的，为什么要禁止吸烟，(防止发
生火灾)你还在哪里见过禁止吸烟的标志？（在超市，幼儿园
门回)

3、(安全通道)什么地方会有安全通道呢？（楼梯上，走廊
上)，它有什么作用呢？（遇到危险时可以按照安全通道指示
的方向逃生。）

4、（禁止进入、禁止通行)它放在了哪里？（盖房子的地方)
对，工地上，为什么在工地上设置这个标志呢？（因为危险，
有砖，吊车)还有—个这样的安全标志，注意安全。



5、(当心触电)这个标志会用在哪里呢？（有电的地方)师：
还有一个标志，小朋友们不太熟悉，是这个安全标志，禁止
跨越，小朋友去新城就会发现，在马路的中间有安全护栏，
在安全护栏的两边有很多车，如果想穿越马路跨越护栏，是
不是很危险，（是)所以，这个安全标志就是告诉我们，在穿
越马路时，一定不要从护栏上翻过去，要去找路口。

安全第一，我们要学会保护自己。
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1、认识斑马线并了解过斑马线的注意事项。

2知道红灯停、绿灯行的交通规则。

“十字路口”图片；“红绿灯”组图；“过马路”图片；
《安全过马路》歌曲视频。

一，放图片，令幼儿了解斑马线及有关的注意事项

出示图片，引导幼儿观察图片，认识斑马线。

这是哪里？

图片上的白线叫什么？有什么作用？

二，出示组图，引导幼儿了解红绿灯的作用

这是什么？它在路口有什么作用呢？

红灯亮/绿灯亮的`时候怎么做？

三，师幼交流，令幼儿了解过斑马线时的注意事项

过路口的斑马线时要注意些什么？



四，播放视频，通过歌曲帮助幼儿巩固知识

今天我们学了如何安全的过马路，现在让我们一起来听听这
首歌曲《安全过马路》吧！
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1.认识斑马线并了解过斑马线的注意事项。

2.知道红灯停、绿灯行的交通规则。

“十字路口”图片;“红绿灯”组图;“过马路”图片;《安全
过马路》歌曲视频。

一，放图片，令幼儿了解斑马线及有关的'注意事项

出示图片，引导幼儿观察图片，认识斑马线。

这是哪里?

图片上的白线叫什么?有什么作用?

二，出示组图，引导幼儿了解红绿灯的作用

这是什么?它在路口有什么作用呢?

红灯亮/绿灯亮的时候怎么做?

三，师幼交流，令幼儿了解过斑马线时的注意事项

过路口的斑马线时要注意些什么?

四，播放视频，通过歌曲帮助幼儿巩固知识

今天我们学了如何安全的过马路，现在让我们一起来听听这



首歌曲《安全过马路》吧!


